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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πικέρµι, 22 Σεπτεµβρίου 2004 

 
ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΗ Η  ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΩΝ 

ΚΤΗΡΙΩΝ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΙΣΚΟΜΕΝΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
ΗΜΕΡΙ∆Α ΑΠΟ ΤΟ  ΚΑΠΕ 

 

Σηµαντική επίδραση στην ενεργειακή κατανάλωση των κτηρίων έχουν ο βιοκλιµατικός 
σχεδιασµός, τα συστήµατα εξοικονόµησης και ανανεώσιµων πηγών ενέργειας και η 
ενεργειακή διαχείριση, που εφαρµόζονται σε όλο και περισσότερα κτήρια του ιδιωτικού και 
δηµόσιου τοµέα. Η µείωση που επιφέρουν είναι της τάξης του 30%, ενώ σε συγκεκριµένες 
περιπτώσεις το ποσοστό αυτό µπορεί να είναι πολύ µεγαλύτερο. Η έρευνα σε παγκόσµιο και 
ευρωπαϊκό επίπεδο έχει προχωρήσει σηµαντικά και βρισκόµαστε πλέον στην περίοδο της 
ένταξης αυτού του νέου τρόπου δόµησης και αναβάθµισης κτηρίων στην ευρύτερη 
οικοδοµική πρακτική.  

Η αναγκαιότητα και η σηµασία της εφαρµογής των παραπάνω τεχνολογιών/διαδικασιών σε 
καινούργια αλλά και υφιστάµενα κτήρια είναι προφανής, καθώς η ενεργειακή κατανάλωση 
του κτηριακού τοµέα αντιστοιχεί στο 40% της συνολικής τελικής ενεργειακής 
κατανάλωσης σε Ευρωπαϊκό επίπεδο και σε περίπου 50% των εκποµπών διοξειδίου του 
άνθρακα και άλλων αερίων που ενισχύουν το φαινόµενο του θερµοκηπίου και 
προκαλούν την κλιµατική αλλαγή που απειλεί τον πλανήτη.   

Το Κέντρο Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ), συνεχίζοντας την έντονη 
δραστηριοποίηση του στο χώρο της ενέργειας και του περιβάλλοντος και προσδίδοντας 
ιδιαίτερη έµφαση στον κτηριακό τοµέα, διοργανώνει διηµερίδα µε θέµα: «Νέες προοπτικές 
για την ενεργειακή αναβάθµιση κτηρίων στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής και Ελληνικής 
πολιτικής», η οποία θα πραγµατοποιηθεί στο Ξενοδοχείο Stratos Vassilikos 
(Μιχαλακοπούλου 114) στις 14 και 15 Οκτωβρίου 2004. 
Στόχος της εκδήλωσης είναι η ενηµέρωση του τεχνικού κόσµου και όλων των φορέων που 
εµπλέκονται στο σχεδιασµό, την κατασκευή και τη χρήση των κτηρίων, για τις νέες 
προοπτικές και δυνατότητες που παρουσιάζονται σήµερα για την ενεργειακή αναβάθµιση 
νέων αλλά και υφιστάµενων κτηρίων. Η εκδήλωση απευθύνεται σε µηχανικούς, 
κατασκευαστικές εταιρείες, επενδυτικούς φορείς, κατασκευαστές δοµικών υλικών και 
συστηµάτων, ιδιοκτήτες κτηρίων, καταναλωτές, καθώς και σε φορείς της ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Τα θέµατα της διηµερίδας θα αναπτυχθούν σε δύο ενότητες: 

• Την πρώτη ηµέρα θα αναπτυχθεί το θεσµικό, χρηµατοοικονοµικό, τεχνολογικό 
πλαίσιο για την ενεργειακή αναβάθµιση κτηρίων σε Ευρωπαϊκό και Ελληνικό 
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επίπεδο, η υφιστάµενη κατάσταση,  τα προβλήµατα εφαρµογής και οι προοπτικές για 
το άµεσο µέλλον. 

• Τη δεύτερη ηµέρα θα παρουσιαστούν παραδείγµατα καλής πρακτικής και προτάσεις 
για την ενεργειακή αναβάθµιση σε κτήρια του οικιακού και τριτογενούς τοµέα. Στο 
τέλος, θα ακολουθήσει συζήτηση µε στόχο την ανταλλαγή απόψεων µεταξύ 
εκπροσώπων των εµπλεκόµενων κλάδων και φορέων και τη διαµόρφωση προτάσεων 
για το άµεσο και ευρύτερο µέλλον. 

Η είσοδος στην εκδήλωση θα είναι ελεύθερη. Για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις 
συµµετοχής- µέχρι 8 Οκτωβρίου 2004- οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να επικοινωνούν µε το 
ΚΑΠΕ, Κα Σοφία Πλατή, τηλ. 210  6607419, fax 210 6603302,  e-mail: splati@cres.gr. 
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